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Blahopřejeme jubilantům
V měsících červenci a srpnu 2020  
se dožívají významného jubilea:

Marie KAŠPÁRKOVÁ 	 70 let
Danuše ŠŤASTNÁ	 70 let
František PAVELEC 	 70 let
Milena SLOSARCZYKOVÁ	 75 let
Helena PAVUKOVÁ	 75 let
Jiří NEKL 	 80 let
Vladimír SLOSARCZYK 	 80 let
Alenka POLÁŠKOVÁ	 85 let
Jilina TICHÁ	 85 let
Jiřina MATĚJOVÁ 	 85 let

Jiřina VÁCLAVÍKOVÁ	 91 let
Hermína FILIPOVÁ 	 96 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Poděkování
Dobrý den vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych touto cestou poděkoval 
všem našim spoluobčanům a firmám, kteří 
nám pomohli zvládnout dobu plnou nařízení 
a zákazů, tzv. Korona krizi.

Poděkování:
•	 za roušky z domácí výroby paní Gabriele 

Makarové, Karle Nováčkové, Žanetě Matě-
jové, Marcele Kratinové a Janě Koralové, 
dále také firmám Brembo, ITT a  Bona 
Pento. 

•	 Paní Gabriele Pavukové za desinfekci, 
kterou nám na úřad darovala. 

•	 Za látky, které mi osobně donesly na 
výrobu roušek paní Miroslava Vitulová 
a Marcela Vlčková. 

•	 Ordinaci MUDr. Hájkové a  paní Alence 
Poláškové, které zajišťovaly každodenní 
měření teploty všech obyvatelů DPS. 

•	 Slečně Martině Tumlířové, která se sta-
rala o nákup obyvatelům DPS. 

•	 Zaměstnankyním školní jídelny, které 
po celou dobu omezení vařily pro cizí 
strávníky, včetně donášky do DPS. To 
samé platí i pro zaměstnance restaurace 
U Balcara a obchodu Vitamín.

V neposlední řadě bych rád poděkoval 
všem našim občanům, kteří se starali o své 
blízké, převážně o seniory, kteří byli nejvíce 
ohrožení, jak za výrobu roušek, tak i za zajiš-
tění nákupu atd. 

Lumír Bahr, starosta

Rezignace na post zastupitele
Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás informoval, že dne 30. 4. 2020 jsem obdržel v písemné podobě 
rezignaci na post zastupitele od pana Ing. Tomáše Nováčka, který na post zastupitele 
rezignoval z vážných zdravotních důvodů.

Touto cestou bych rád poděkoval panu Ing. Tomáši Nováčkovi za jeho dlouholetou 
práci a přínos pro náš městský obvod. Zároveň bych mu chtěl popřát ne jenom jménem 
svým, ale i jménem celého zastupitelstva hodně štěstí, a hlavně to zdravíčko!

TOMÁŠI, DĚKUJEME!!!

Lumír Bahr, starosta
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Zprávy ze školy

Darebáci opět řádili

Bazárek dětského oblečení

V období od 11. března do 24. května 
letošního roku byla také naše škola 
pro všechny žáky uzavřená. Distanční 
vzdělávání pomocí internetu jsme mohli 
od 25. května rozšířit o možnost školní 
docházky pro přihlášené žáky. Provoz 
školy je však omezen na pobyt dětí v pat-
náctičlenných skupinách, a to v čase od 
7.30 do 16.00 hodin.

Z celkového počtu 82 žáků jich do 
školy dochází 54. Zbývajícím dětem zne-
možnil docházku jejich zdravotní stav 
nebo například rizikovost osob v domác-
nosti. Ve škole se všichni společně řídíme 
pokyny, které připravilo ministerstvo 
školství. Škola také zakoupila žákovský 
desinfekční sloupek, dostatek hygienic-
kých prostředků pro úklid i desinfekci, 
zásoby tekutého mýdla na mytí rukou 
a podobně. 

Také zápis dětí do první třídy byl letos 
netradiční, pouze formou přihlášení 
prostřednictvím internetu a vhozením 
přihlášky do poštovní schránky. Celkem 
jsme zapsali 19 prvňáčků, kteří k  nám 
1. září nastoupí. Všechny tradiční akce 
včetně dobrodružné noci na myslivecké 
chatě jsou letos z hygienických důvodů 
zrušeny. Budeme v nich ale pokračovat 
zcela jistě v příštích letech.

Je moc dobře, že alespoň v omezené 
míře škola opět ožila dětským smíchem. 
Ten je ale často pouze pod rouškami. 
Ty totiž při mnohých činnostech ve škole 
zůstávají povinné.

Na závěr chci ocenit úsilí všech peda-
gogických i  nepedagogických pracov-
níků školy. Díky nim nebylo přerušeno 
vaření obědů seniorům včetně dovážky 
do DPS Bělásek, administrativně jsme 
přes internet zvládli vyřešit všechny 
úkoly včetně zápisu do 1. třídy, distanční 
výuku, a navíc i návštěvu finanční kon-
troly naší školy. Ta u  nás neshledala 
žádné závady.

Všem žákům i  studentům přeji 
úspěšný měsíc červen a  krásné prožití 
letních prázdnin.

Vladimír Krčmarský

I když se ve sběrnách nesmí brát, 
přesto jich stále zmizí z  ulic v  Ostravě 
stovky. Ano, mluvím o  ukradených 
poklopech od kanálů. Bohužel tento 
trend postihl i náš městský obvod. V noci 
ze 14.4.2020 na 15.4.2020 tito darebáci 
úřadovali na ulici Krčmarských. Během 
jejich řádění zmizelo 16 poklopů. V pří-
padě, že se zlodějům podaří poklopy 
kanálů prodat ve sběrně surovin, získají 
za ně několik set korun. Pravá hodnota se 
přitom pohybuje v rámci několika tisíců. 
V tomto případě tito darebáci způsobili 
Městskému obvodu Nová Bělá škodu 
bezmála 50 tisíc korun. Bohužel tito bez-
mozci (omlouvám se za toto oslovení, ale 
nemohl jsem si pomoci) si neuvědomují, 
že svým jednáním ohrožují všechny své 
spoluobčany, jak chodce, tak cyklisty 

i motoristy. Taková šlápnutí do prázdna 
přinášejí opravdu nepříjemná zranění, 
v lepším případě škodu na majetku.

Díky naším dobrým vztahům s měst-
skou firmou Ostravské komunikace a. s, 
se nám podařilo sjednat nápravu ještě 
tentýž den, kdy nám Ostravské komu-
nikace zajistili všech 16 nových poklopů 
stejných rozměrů. V tomto případě jsme 
nahradili ukradené kovové poklopy za 
poklopy plastové. 

Prosíme občany našeho obvodu, aby 
v případě zjištění jakékoliv neoprávněné 
manipulace s poklopy v uličních vpus-
tích informovali neprodleně Městskou 
policii Ostrava, popř. Policii ČR.

Děkuji. Lumír Bahr, starosta

Dne 7. března se uskutečnil v  DPS 
Nová Bělá jarní bazárek dětského oble-
čení, potřeb a  hraček. Bazárek se nesl 
v  „komorní atmosféře“. Rodiče i  pra-
rodiče si nakoupili a  prodali oblečení 
a  hračky mezi sebou a  nechybělo ani 
pár návštěvníků z  venku. Podařilo se 
nám vybrat 350,-Kč za pronájem stolů. 
Finanční částka byla věnována místní 

školní družině na výtvarné potřeby. 
Děkujeme úřadu Nová Bělá za pronájem 
sálu v DPS zdarma a všem účastníkům 
za podporu. Věříme, že se na podzim 
letošního roku sejdeme v hojném počtu 
a bazárek splní svůj účel. 

Všechny srdečně zve
Kulturní komise ÚMOb Nová Bělá

Ze zastupitelstva a rady 
městského obvodu Nová Bělá
Zastupitelstvo
•	 Proběhlo složení slibů nových zastu-

pitelů – Ing. Krčmarského Davida 
a Mgr. Koralové Jany.

•	 Zvolilo novou místostarostku Mgr. 
Janu Koralovou.

•	 Zvolilo nového člena Kontrolního 
výboru Ing. Davida Krčmarského.

•	 Schválilo dodatky zřizovacích listin 
ZŠ a MŠ.

•	 Vzalo na vědomí zprávu o  činnosti 
rady.

Rada
•	 Schválila dodatek smlouvy o proná-

jmu staré MŠ (zdravotní potřeby).
•	 Vyjádřila se k  PD rekonstrukce ul. 

Mitrovická.
•	 Vyjádřila se k  PD III. etapy kanali-

zace v Nové Bělé.
•	 Schválila dary místním spolkům 

a sdružením.
•	 Schválila zápis Novobělské kroniky 

za rok 2019. 
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Z ordinace praktického lékaře v Nové Bělé

Nezapomeňte včas zaplatit poplatek za odpad!!!

Skautská pomoc Světlušky on-line

Vážení pacienti,
předně bych Vám chtěla moc podě-

kovat za trpělivost a dobrou spolupráci 
v době koronavirové pandemie. Po celou 
dobu jsme ordinovali normálně, ale 
samozřejmě za přísnějších hygienických 
podmínek a  za snahy objednávat paci-
enty na určitou hodinu. 

Dobrou zprávou je, že k  29. 5. 2020 
nemáme žádného aktuálně pozitivního 
pacienta z registru naší ordinace. I paci-
enti, kteří si prošli touto infekcí, jsou 
již uzdravení a u žádného z nich nebyla 
nutná hospitalizace pro toto onemocnění.

Nicméně konec této pandemie ještě 
není a velmi Vás nadále prosím o dodr-
žování určitých pravidel. Do čekárny 
i  do ordinace stále používejte roušky. 
V  čekárně by nemělo být více než 3-4 
pacientů – počasí se nám otepluje a  je 
možné počkat i venku na lavičce. 

Snažte se co nejvíce objednávat na 
určitý čas. Zatím jen telefonicky na čísle 
596731170. Pokud by se objednávkový 
systém dobře osvědčil, jsem připravena 
si zajistit webové stránky s  možností 
online objednávání přes internet. Do 
budoucna je zvažována i možnost video-
konzultací. 

Ordinační doba zůstává stejná: 
Pondělí:	 7.00 – 12.00,	12.00 – 15.00 
		  jen pro zvané 
Úterý:	 7.00 – 12.30
Středa:	 12.00 – 18.00	
	 vyhrazeno hlavně pro pracující 
Čtvrtek: 	7.00 – 11.00,	 11.00 – 13.00 
		  jen pro zvané 
Pátek:	 7.00 – 12.00

Dodržujte dobu pro zvané pacienty. 
Jde o  pacienty se sníženou imunitou 
(např. po transplantacích nebo na 
chemoterapii) nebo o  pacienty s  pře-
doperační přípravou, a  to v  pondělí 
od 12 hodin do 15 hodin a  ve čtvrtek 
od 11 hodin do 13 hodin. Tito pacienti 
nemohou být v čekárně s potencionálně 
infekčním pacientem!

Dále prosím, aby středa od 12 hodin 
do 18 hodin byla vyhrazena pro pracující 
pacienty nebo pro ty pacienty, kteří jsou 
pracujícími dovezeni. Nicméně opakuji, 
že i v ostatní dny se snažte objednávat! 
Návštěvní služba pak individuálně dle 
domluvy.

Ještě bych Vám také chtěla vysvětlit, 
že ordinační doba není má pracovní 
doba, ale po skončení ordinace pokračuji 

v administrativě. Sami si položte otázku, 
co jste již ode mě žádali – lázně, pojistky, 
výpisy pro závodní lékaře, posudky pro 
policii nebo soudy, žádosti o příspěvky na 
péči, o průkazy ZTP, o invalidní důchody 
a podobně. No a někdy to musím vypsat. 
Vysvětluji to jen z důvodu, abyste pocho-
pili ordinační dobu. 

Dále nabízím i možnost mailové kon-
zultace a budu se snažit na maily odpoví-
dat. Mailem můžete i žádat o e-recepty. 
Mnozí z Vás už to děláte.

Plánovaná dovolená:
22. 6. – 26. 6. 2020
27. 7. – 31. 7. 2020
10. 8. – 14. 8. 2020

V době dovolené bude v ordinaci pří-
tomna naše zdravotní sestřička a bude 
zajištěn zástup. 

Závěrem ještě jednou děkuji za Vaši 
spolupráci a doufám, že tato spolupráce 
bude fungovat i v dalších letech.

MUDr. Lenka Hájková  
a zdravotní sestra Jana Filipová 

Telefon – 596 731 170
E-mail: mudr.l.hajkova@seznam.cz 

Pokud nemáte platbu navedenou na 
SIPO, nezapomeňte na termín splat-
nosti poplatku – předcházejte svým 
dluhům!

Splatnost: 30. 6. 2019
Výše poplatku: 498 Kč na osobu a kalen-
dářní rok

Způsob úhrady:
•	 bankovním převodem,
•	 složenkou (nejsou automaticky zasí-

lány – složenky typu A si lze vyzved-
nout na poštách),

•	 na pokladně MMO, Prokešovo nám. 8 
(Nová radnice).

Číslo účtu: 30015-1649297309/0800
Variabilní symbol pro platbu složen-

kou nebo bankovním převodem získáte 
na stránce www.ostrava.cz – Platba za 
komunální odpad. Stačí zadat rodné 
číslo. Případně se informujte na tele-
fonním čísle 844 12 13 14 nebo e-mailem 
na adrese komunalniodpad@ostrava.cz

Pandemie koronaviru dovedla 
Junák – český skaut a  organizaci 
Elpida, která pomáhá seniorům, ke 
spolupráci. Od 18. 3. 2020 přijímá 
Elpida poptávky seniorů po celé zemi 
a pomocí aplikace „skautská pomoc“ 
předává potřebné informace jednot-
livým dobrovolníkům z  řad zletilých 
skautů. Ti se poté vydávají do obchodů, 
aby pořídili seniorům potřebný nákup 
potravin nebo ochranných pomůcek 
a poté jej předávají konkrétním zada-
vatelům poptávky. Je nutné podotk-
nout, že vše musí probíhat za přísných 

hygienických podmínek, aby riziko 
přenosu bylo co nejmenší.

Skauti ve Staré Bělé se také k této 
formě pomoci přidali a díky tomu, že 
středisko vlastní automobil, tak mohli 
efektivně pomáhat na celém území 
města Ostravy. Největší poptávka 
byla po nákupech potravin a dopravě 
roušek. Skautská pomoc i nadále běží 
a jejich služeb můžete využít prostřed-
nictvím bezplatné linky seniorů na 
čísle 800 200 007. 

Petr Vavrečka – Uzel

V době, kdy jsme se nemohly vídat 
na schůzkách kvůli koronavirovým 
opatřením, jsme se po vzoru některých 
oddílů Ostravy rozhodly pro online alter-
nativu. První schůzka se uskutečnila až 
21.4.2020. Kvůli náročnějším podmín-
kám schůzka trvala jen hodinu. Během 
schůzek jsme stihly zahrát Bingo, zvířecí 
kvíz, město, jméno, zvíře, věc, nebo jsme 
si udělaly rozcvičku dle vedoucí Šakiry. 
Přestože občas vypadával zvuk, byla 
pomalá wifi nebo byl slyšet šum, holky 
byly spokojené. Jsme rády, že se holky 
díky online verzi mohly spojit se svými 
kamarádkami. 

Petra Olšovská – Peťula



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj4

Výzva  
k posečení trávy

V neděli a o svátcích bez hluku  
a zákaz spalování suchého rostlinného materiálu

REUSE CENTRUM  
– nový život starým věcem

Statutární město Ostrava, městský 
obvod Nová Bělá, odbor stavebního řádu, 
dopravy a životního prostředí, vykonáva-
jící přenesenou působnost na úseku rost-
linolékařské péče dle § 70 odst. 2 zákona 
č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči, 
ve znění pozdějších předpisů a  obecně 
závazné vyhlášky č. 14/2013 (Statut města 
Ostravy), upozorňuje vlastníky pozemků 
nebo osoby, které pozemky užívají z jiného 
právního důvodu, že jsou povinni při své 
činnosti omezovat výskyt a šíření škod-
livých organismů a  chránit pozemky 
a  porost na nich před šířením plevelů 
a činit na vlastní náklady opatření k zame-
zování jejich výskytu. První sečení má být 
provedeno do 30. 6. 2019, a proto žádáme 
ty vlastníky pozemků nebo osoby, které 
pozemky užívají z jiného právního důvodu, 
kteří zatím údržbu neprovedli, aby tak 
učinili v zákonné době. Pracovník odboru 
stavebního řádu, dopravy a životního pro-
středí bude v průběhu následujících dní 
provádět kontroly. V případě, že nebude 
provedena údržba pozemků, orgán státní 
správy ve věcech rostlinolékařské péče 
zahájí správní řízení, na základě, kterého 
lze uložit pokutu. 

odbor SŘD a ŽP

S nástupem jarních a letních měsíců 
lze na zahradách a v okolí domů často 
slyšet sekačky trávy, křovinořezy, 
motorové nebo kotoučové pily, vrtačky, 
rozbrušovačky či kompresory. Všichni 
tito užiteční pomocníci jsou však zdro-
jem hluku, proto je třeba připomenout, 
že na území města Ostravy platí od 
25. 4. 2012 obecně závazná vyhláška 
(uváděná pod číslem 4/2012) o  zabez-
pečení veřejného pořádku omezením 
hluku v přesně uvedených časech. Tato 
obecně závazná vyhláška byla koncem 
května 2017 novelizována a je uváděná 
pod číslem 9/2017. Pojďme si tedy při-
pomenout základní principy vyhlášky. 
Každý občan je povinen zdržet se čin-
ností způsobujících hluk o  nedělích 
a státních svátcích po celých 24 hodin 
(kromě výjimky na Silvestra, kdy je 
povoleno odpalovat ohňostroje. Doba 
nočního klidu na celém území Ostravy 
se vymezuje v noci z 31. prosince na 1. 
ledna od 3:00 do 6:00 hodin, kterou 

upravuje vyhláška o  nočním klidu 
č. 5/2017). V průběhu celého pracovního 
týdne včetně soboty platí zákaz pou-
žívat hlučné nástroje v  době od 20:00 
hodin do 22:00 hodin a v době nočního 
klidu (podle vyhlášky č. 5/2017) je doba 
nočního klidu stanovena od 22:00 do 
6:00 hodin. Za narušení veřejného 
pořádku je považována třeba i střelba ze 
střelných zbraní, které jsou používány 
k rekreačním, sportovním, výcvikovým 
a zájmovým účelům. V uvedené hodiny 
je rovněž zakázáno používání zábavní 
pyrotechniky. Porušení obecně závazné 
vyhlášky je možné postihovat podle 
zvláštních právních předpisů. Za opa-
kované porušování této vyhlášky hrozí 
pokuta až do výše 30 tisíc korun. Záro-
veň upozorňujeme občany na obecně 
závaznou vyhlášku ze dne 14. 12. 2016, 
uváděnou pod č. 14/2016, která stano-
vuje zákaz spalování suchého rostlin-
ného materiálu, která nabyla účinnosti 
dne 1.1. 2017. Rostlinným materiálem 

pro účely této vyhlášky se rozumí bio-
logicky rozložitelný materiál z  úklidu 
a  údržby pozemků a  rostlin na nich 
rostoucích. Jedná se zejména o  tyto 
druhy materiálu: tráva, seno, sláma, 
shrabky z  trávníků, větve, kořeny 
a  stonky bylin, listí, jehličí, kůra, kvě-
tenství, plody bylin a  dřevin, piliny. 
V zájmu ochrany vnějšího ovzduší před 
vnášením znečišťujících látek je v ote-
vřených ohništích zakázáno spalovat 
suchý rostlinný materiál za účelem 
jeho odstranění. Upozorňujeme občany, 
aby tuto vyhlášku dodržovali a za úče-
lem likvidace rostlinného materiálu 
plně využívali BIO popelnic a  služeb 
sběrných dvorů. Porušení této obecně 
závazné vyhlášky lze postihovat podle 
zvláštních právních předpisů – dle 
zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, 
ve znění pozdějších předpisů a zákona 
č.  128/2000 Sb., o  obcích (obecní zří-
zení), ve znění pozdějších předpisů. 

Je vám líto vyhodit funkční věc, 
kterou už ale nepotřebujete? Dejte 
jí šanci na druhý život, aby ještě 
mohla být užitečná a  mohla dělat 
radost někomu jinému! Už nyní 
můžete takový předmět odvézt do 
některého ze sběrných dvorů odpa-
dové společnosti OZO Ostrava, která 
se chystá v  září otevřít tzv. reuse 
centrum. 

„Reuse centrum, tedy centrum 
pro opětovné využití věcí, bude od 
září letošního roku otevřeno v areálu 
OZO v Ostravě-Přívoze. Půjde o pro-
dejní sklad starého nábytku a před-
mětů z domácností. Prodávány budou 
buď tak, jak je lidé věnovali, nebo po 
drobné opravě. Nákupní ceny budou 
spíše symbolické a celý výtěžek z pro-
deje bude věnován na výsadbu zeleně 
v Ostravě,“ říká Vladimíra Karasová 
ze společnosti OZO Ostrava a přidává 
výčet věcí, které budou od dárců 
přijímány. „Mělo by jít o  funkční 
předměty, které se ještě nemusejí 
stát odpadem, ale stávající majitelé 

je už chtějí vyměnit za jiné. Už nyní 
je mohou lidé odevzdávat ve všech 
našich sběrných dvorech. Přijímáme 
například nábytek (mimo čalouněný), 
kuchyňské nádobí a potřeby, nářadí, 
sportovní potřeby, hračky, knihy, CD, 
gramodesky, umělecké předměty, 
hudební nástroje, hodiny, budíky, 
kočárky, autosedačky, houpačky, 
kufry, tašky a další doplňky domác-
ností, s výjimkou elektrospotřebičů,“ 
upřesňuje s  tím, že součástí centra 
bude i  veřejná dílna pro drobné 
opravy například starého nábytku. 
Centrum se podle jejích slov bude 
věnovat také osvětové činnosti zamě-
řené na předcházení vzniku odpadu 
a jeho opětovné využití. Na toto téma 
zde budou pořádány přednášky, 
workshopy nebo swapy (výměnné 
obchody).

Reuse centrum je společným pro-
jektem města Ostravy a  společnosti 
OZO Ostrava. Vyhlášení veřejné 
sbírky Veřejná zeleň v Ostravě schvá-
lilo vedení kraje.
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Výzva k ořezu stromů a keřů

Znáte svého strážníka?

Velikonoce jsou pro každého z nás 
spojeny s jarem. Vše kolem nás se snaží 
nabrat po zimě sílu a ukázat se v tom 
nejkrásnějším světle. Pak přijde bře-
zen a vše se obrátí opačným směrem. 
Nouzový stav, který vyhlásila vláda 
ČR, proměnil Novou Bělou v  tichou 
a  klidnou oblast. Každoroční veliko-
noční výstavka, kterou navštěvují naše 
příznivkyně z okolních obcí i z krajské 
rady ČSŽ z Havířova se zrušila. Voňavé 

perníčky se v  hasičárně nepekly 
a vystoupení dětí z naší ZŠ, MŠ, ZUŠ 
a našich „novobělskýchNovobělských 
babiček“ neuvidíme ani na webových 
stránkách obce. Velikonoční svátky se 
tak přenesly do našich domovů. Nikdo 
z nás na toto období nebyl připraven. 
Přejme si tedy slavit v budoucnu naše 
svátky s tradicemi, které se zachová-
vají již desítky let.

ČSŽ Nová Bělá

Stromy a keře kolem místních komu-
nikací a  chodníků vytváří příjemnou 
přírodní kulisu a v mnohých případech 
i intimní atmosféru našich zahrad. Když 
byly vysazovány, byly malé a  člověk si 
ani nepředstavil, kam až v  dospělosti 
dorostou. V  současné době přibývá od 
našich spoluobčanů, pracovníků růz-
ných firem (OZO atd.) řada upozornění 
na to, že na některých místech stromy 
a keře zasahují do komunikací a chod-

níků a  omezují tak bezpečný průjezd 
větších automobilů, např. popelářských 
vozů, vozů čistících komunikace, jindy 
zase ohrožují bezpečný pohyb chodců po 
chodnících, zastiňují pouliční osvětlení, 
brání rozhledu při bezpečném výjezdů 
automobilem z nemovitosti a podobně.

Náš městský obvod na místech, 
která jsou v  jeho správě, ořez provádí 
nebo zabezpečuje externími firmami. 
Věříme, vážení spoluobčané, že si každý 

z Vás zkontroluje, zda právě ten jeho keř 
nebo strom nezpůsobuje nebezpečnou 
situaci, kterou popisujeme a  provede 
taková opatření, aby naše komunikace 
a  chodníky byly opět bezpečné a  bez 
problémů sjízdné a schůdné. Děkujeme 
za pochopení a spolupráci.

Lumír Bahr, starosta

Potkáváte je dennodenně. Muže 
a  ženy v  černých stejnokrojích, stráž-
níky Městské policie Ostrava (MPO). 
Každý má svůj okrsek, každý v něm řeší 
specifické problémy. Ale znáte „svého“ 
okrskáře? Víte, na kterou služebnu 
MPO se můžete obrátit, víte, jak svého 
okrskáře kontaktovat?

Okrsek č. D26
Bc. Luděk Janovský
os. č.  5958

Hranice okrsku: 
ul. Mitrovická, Krme-
línská, Ječmínkova, 
Plzeňská, dále protíná 
polní pozemky a  lesní 

porost Dubina a  pokračuje ul. Kamin-
ského, Žižkovská, protíná ul. Krmelín-
skou a  Prodlouženou, pokračuje přes 
polní pozemky okolo průmyslové zóny 
Hrabová a  navazuje na ul. Místecká. 
Dále pokračuje ul. Hegerova a  zpět na 
ul. Mitrovická v  městské části Nová 
Bělá. Charakteristika okrsku: Jedná se 
o  okrsek vesnického charakteru tvo-
řený rodinnou zástavbou a  zástavbou 
tříposchoďových obytných domů. Na 
území okrsku se nachází ZŠ – Mitrovická, 
Dům s pečovatelskou službou – Bělásek 

(nachází se zde ordinace praktického 
lékaře, lékárna, knihovna, kadeřnictví 
a  pedikúra), restaurace Na Fojtství, 
U Milky, Night Club Sahara, Zlatý Orel, 
U  Mirků. Nachází se zde fa Florplant, 
fa GECO, fa Kamenický, fa Anticor, fa 
Nádrže a bazény a několik menších sou-
kromých firem. Prioritou je zajišťování 
dozoru u přechodu pro chodce v ranních 
hodinách před ZŠ. Nejčastěji řešeným 
problémem je porušování zákazu vjezdu 
nákladních automobilů. Dochází zde 
občas i k rušení nočního klidu v souvis-
losti s provozem uvedených restaurací.

Okrsek č. D27
Jakub Matěj
os. č.  3744

Hranice okrsku: 
ul. Mitrovická, Krme-
línská, Ječmínkova, 
Plzeňská, Zolova, dále 
hranice okrsku zpětně 

protíná ul. Plzeňskou, Krmelínskou 
a  napojuje se na ul. Pod Myslivnou, 
dále vede lesním porostem (hranice 
katastrálního území města Ostravy) 
a  navazuje na ul. Mertova, odtud zpět 
ulicemi Mitrovická, Krmelínská, Ječ-
mínkova, Plzeňská, Zolova, dále hranice 

okrsku zpětně protíná ul. Plzeňskou, 
Krmelínskou a  napojuje se na ul. Pod 
Myslivnou, dále vede lesním porostem 
a navazuje na ul. Mertova a odtud zpět 
na ulici Mitrovická. Charakteristika 
okrsku: Jedná se o  okrsek vesnického 
charakteru v  městském obvodu Nová 
Bělá tvořený zástavbou rodinných 
domů, z  velké části lesním porostem 
(Lipina) a  polními pozemky. Nachází 
se zde dva menší soukromé rybníky. 
V okrsku se nachází ÚMOb O. Nová Bělá, 
MŠ – Kokešova, hřiště TJ Sokol, parčík 
s památníkem Obětem světových válek, 
restaurace U Balcara, benzínové čerpací 
stanice EURO OIL a EURO BITT a několik 
soukromých firem. V  okrsku dochází 
k porušování zákazu vjezdu nákladních 
automobilů a opakovaně zde byla vykra-
dená benzínová čerpací stanice. Častým 
problémem jsou i  krádeže kovového 
materiálu všeho druhu.

Kontakt na oba strážníky:
Telefon: 950 734 156 
Pracoviště: oblast ul. Kaminského 
636/12, Ostrava – Nová Bělá
www.mpostrava.cz - okrskáři - zde 
je možnost zanechat písemný vzkaz 
okrskáři.

Vzpomínka na netradiční Velikonoce

http://www.mpostrava.cz-okrskáři
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Případů drobných krádeží přibývá 

Postup při řešení přestupku

Případů drobných 
krádeží, na které vyjíž-
dějí ostravští strážníci 
po ukončení nouzového 
stavu,  přibývá.  Nej-
častějším předmětem 
zájmu pachatelů krá-
deží jsou potraviny, dro-
gerie, alkohol i textil.

Zatímco před vyhlá-
šením nouzového stavu 
o s t r a v š t í  s t r á ž n í c i 
vyjížděli  v   průměru 
k pěti případům denně, 
v  průběhu nouzového 
stavu ke třem přípa-
dům denně, tak po jeho 
ukončení pak vyjíždějí 
v průměru ke čtyřem případům drob-
ných krádeží denně. Tak tomu bylo i v 
úterý 19. května 2020, kdy strážníci 
na oznámení o  drobných krádežích 
v  ostravských prodejních řetězcích 
vyjížděli hned čtyřikrát. S jistým dru-
hem vynalézavosti se strážníci setkali 

v případě osmatřicetiletého pachatele, 
který nešel krást přímo do prodejny, 
ale odcizil v  časných ranních hodi-
nách na nákladové rampě prodejny 
pekařské výrobky z  naskladněných 
přepravních beden. Vytěžením kame-
rového systému prodejny bylo dále 

zjištěno, že tento rafi-
novaný postup použil 
už ve dvou předcho-
zích případech. Ve třech 
případech tak odcizil 
koláče a  pečivo v  cel-
kové hodnotě 1.020 Kč. 
Vzhledem k tomu, že již 
byl za obdobné jednání 
pravomocně odsouzen 
či potrestán, byl předán 
Policii České republiky 
pro podezření ze spá-
chání přečinu krádeže 
k dalšímu opatření. 

Ze zbylých třech pří-
padů pak vzešel další 
pachatel podezřelý ze 

spáchání přečinu krádeže, jedna osoba 
hledaná Policií České republiky a jedna 
osoba, jejíž přestupkové jednání bude 
předáno k  projednání příslušnému 
správnímu orgánu.

Městská policie Ostrava

Pokud jste se dopustili přestupku, který s Vámi projednává strážník městské policie, existuje několik způsobů jeho řešení. Než 
je ale sankce uložena, přihlíží strážník k různým faktorům.

Při rozhodování o  druhu uložené 
sankce (způsobu řešení) při spáchání 
přestupku přihlíží strážník k:
•	 závažnosti přestupku,
•	 způsobu spáchání přestupku,
•	 případným vzniklým následkům,
•	 okolnostem, za nichž byl přestupek 

spáchán,
•	 pohnutkám, jež dotyčného vedly ke 

spáchání přestupku,
•	 osobě pachatele přestupku.

Přestupkové jednání lze vyřešit:
•	 domluvou,
•	 blokovou pokutou,
•	 postoupením ke správnímu orgánu.

Domluva
Pokud strážník shledá po zvážení 

všech okolností, že stačí k  nápravě 
pouze slovní upozornění, udělí tzv. 
domluvu.

Bloková pokuta
K uložení této sankce se přistupuje 

v  případech závažnějšího přestupko-
vého jednání. Bloková pokuta může být 
zaplacena na místě v  hotovosti nebo 
může být přestupci uložena ve formě 

pokuty na místě nezaplacené, kdy je 
spolu s pokutovým blokem předána pře-
stupci také poštovní poukázka s její pře-
depsanou výší. Tato pokuta je splatná 
do 15 dnů prostřednictvím České pošty, 
převodem z účtu nebo osobně na úseku 
přestupků Městské policie Ostrava. 
Pokud není pokuta na místě nezapla-
cená uhrazena v uvedeném termínu, je 
předána k vymáhání výkonem rozhod-
nutí finančnímu úřadu.

Postoupení k  projednání správnímu 
orgánu

Jedná se o  nejpřísnější postih za 
přestupek a  strážník městské policie 
k němu přistoupí pokud:
•	 přestupce si není vědom pochybení 

ze své strany,
•	 přestupce odmítá přestupek vyřešit 

na místě se strážníkem, popř. odmítá 
uložení blokové pokuty,

•	 jedná se o přestupek, jehož řešení na 
místě nespadá do kompetence stráž-
níka městské policie, avšak strážník 
je povinen takovéto jednání oznámit 
příslušnému orgánu,

•	 strážník městské policie na místě 
usoudí, že vyřešení přestupku na 

místě nepostačí k nápravě a sankce, 
jež může za přestupek uložit, jsou 
nedostatečné,

•	 přestupek není možno z  jiných 
důvodů vyřešit na místě (např. 
strážník je svědkem protiprávního 
jednání, avšak není mu v  danou 
chvíli známa totožnost pachatele).
V takovém případě strážník na 

místě vyplní příslušný tiskopis Ozná-
mení o  přestupku (jméno a  příjmení 
pachatele, datum jeho narození a místo 
trvalého pobytu, dále datum, čas a místo 
spáchání přestupku a  stručně popíše 
skutkovou podstatu, čili zaznamená 
protiprávní jednání). Osoba podezřelá 
ze spáchání přestupku má možnost se 
k  celé záležitosti vyjádřit písemně na 
druhou stranu tiskopisu.

O tomto úkonu není osobě podezřelé 
ze spáchání přestupku předáván na 
místě žádný záznam. Vyplněný tiskopis 
Oznámení o přestupku je spolu se všemi 
souvisejícími materiály a  podklady 
(úřední záznamy, fotodokumentace, 
mapa místa apod.) postoupen jako 
spisový materiál místně a  věcně pří-
slušnému správnímu orgánu, který 
následně zahájí řízení o přestupku.
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Akce se plánují.......

Máte své kolo v pořádku?

Pomozte rodinám dětí s autismem – staňte se hostiteli

ZO ČSŽ v Nové Bělé na svém prosin-
covém výročním členském shromáž-
dění projednala a schválila plán práce 
na rok 2020. Od ledna jsme v kreativ-
ním kroužku vyráběli výzdobu na tra-
diční velikonoční výstavku. Prodejci 
i vystavovatelé do svých deníčků zna-
čili ono magické datum 2. a  3. dubna 
2020. V ZŠ a MŠ začali pomalu s nácvi-
kem vystoupení. Zpívající Novoběl-
ské babičky ladily svůj hudební pro-
gram, se kterým chtěly vystoupit. Na 
výborové schůzce se ladily poslední 
přípravy na výstavku. Otázky: kolik 
perníku upéct, abychom uspokojili 

všechny návštěvníky, co se bude vařit, 
příprava v DPS, pečení, zdobení a balení 
v hasičárně. Při přípravě je každá ruka 
dobrá. Pak přišla nečekaná zpráva. Jak 
píší cestovní kanceláře „zásahem vyšší 
moci“ se od 10. března zakázaly veš-
keré kulturní, společenské a sportovní 
akce. Vláda naší země z  důvodu šířící 
se nemoci Covid – 19 vyhlásila nouzový 
stav. Všechny naše plánované akce – 
zájezd Floria Kroměříž, velikonoční 
výstavka, zájezd společně s našimi seni-
ory na Dolňácké slavnosti do Hluku, 
divadelní představení se zrušily. Co 
bude dál, nikdo netušil.

Některé naše šikovné členky oprášily 
svoje šicí stroje a zásobily rodiny i okolí 
povinnými rouškami. Je konec května 
a republika se pomalu dostává do starých 
kolejí. Na ulicích potkáme sousedy, na 
úřadech vše potřebné vyřídíme, restau-
race se otevírají. Svolaly jsme tedy výbor 
naší ZO. 20. 6. se uskuteční v prostorách 
sálu v DPS odložené shromáždění členek 
ZO Nová Bělá. Přejme si, abychom se 
ve zdraví setkali na naší připravované 
vánoční výstavce v DPS.

ZO ČSŽ Nová Bělá

Připomeňme si povinnou výbavu jízd-
ního kola:
1.	 dvě na sobě nezávislé účinné brzdy.
2.	 Zadní odrazka červené barvy (tato 

může být kombinována se zadní 
červenou svítilnou nebo nahrazena 
odrazovými materiály obdobných 
vlastností).

3.	 Přední odrazka bílé barvy (tato 
odrazka může být  nahrazena 
odrazovými materiály obdobných 
vlastností).

4.	 Odrazky oranžové barvy na obou 
stranách šlapátek, na paprscích před-
ního nebo zadního kola nebo obou 

kol nejméně jedna boční odrazka 
oranžové barvy na každé straně kola.
Odrazové materiály nahrazující 

přední nebo zadní odrazku mohou být 
umístěny na oděvu či obuvi cyklisty. 
Oranžové odrazky mohou být nahra-
zeny odrazovými materiály na bocích 
kola nebo na bocích plášťů pneumatik 
či na koncích blatníků nebo na bočních 
částech oděvů cyklisty.

Za snížené viditelnosti:
1.	 světlomet svítící dopředu bílým 

světlem.
2.	 Zadní svítilna červené barvy. 

3.	 Mezi doporučenou výbavu patří zvo-
nek, účinný kryt řetězu, účinné blat-
níky. Samozřejmostí je přilba, která je 
do osmnácti let povinná. A závěrem 
ještě malé připomenutí:

a)	 Do provozu mohou bez doprovodu 
děti starší deseti let,

b)	 Dítě, které sedí v sedačce na jízdním 
kole, mohou vézt osoby starší pat-
nácti let,

c)	 Osoby starší osmnácti let mohou 
vézt dítě, které je ke kolu připojeno 
spojovací tyčí.

Lumír Bahr, starosta

Nezisková organizace MIKASA z.s. 
za finanční podpory Moravskoslez-
ského kraje a  odborné spolupráce se 
spolkem Naděje pro děti úplňku přináší 
do Moravskoslezského kraje unikátní 
projekt HOMESHARING, jehož cílem je 
odlehčit rodinám s  dětmi s  autismem 
v  náročné péči. Rodiny s  dětmi s  auti-
smem (a nejen s dětmi s autismem) jsou 
zatíženy téměř neustálou péčí o své děti, 
bez možnosti odpočinku, regenerace 
fyzických a  psychických sil. Často se 
potýkají s nedostatkem či nedostupností 
sociálních služeb či volnočasových akti-
vit, a tak je péče o dítě s autismem plně 
na rodině.

Homesharing je sdílení péče o dítě 
s autismem, a to prostřednictvím hosti-
telů. Hostitelem může být jakákoli plno-
letá osoba, která je trestně bezúhonná. 
Může jít o pár, rodinu, případně jednot-
livce, kteří mají základní zázemí a dobrý 

zdravotní stav (ať už po stránce fyzické či 
psychické). Předpokladem pro to, aby se 
stal člověk hostitelem dítěte s autismem, 
je především pozitivní nastavení vůči 
lidem s handicapem, tolerance, empatie, 
chuť poznávat nové věci, učit se a sdílet, 
ale také mít volný čas, který by člověk, 
pár nebo rodina naplnila smysluplnými 
aktivitami s dětmi s autismem.

Hostitelé procházejí vstupními kon-
zultacemi, vzděláváním a následně jsou 
párováni s rodinami s dětmi s autismem. 
V  procesu pak dle vlastních možností 
a  potřeb rodiny s  dítětem s  autismem 
zajišťují na přechodnou dobu (hodina, 
dvě, půl den, víkend) péči o dítě s auti-
smem a  umožní rodičům (pečujícím) 
odpočinek.

Hostitelé díky realizaci Homesha-
ringu získají možnost smysluplného 
naplnění volného času, získají pocit 
prospěšnosti, nové podněty ze světa lidí 

s autismem (handicapem) a také nalézt 
nová přátelství díky komunitní formě 
podpory.

Pečující díky projektu získá-
vají možnost odpočinku a  odlehčení 
v  náročné péči, možnost zařídit si 
potřebné věci, věnovat se partnerovi, či 
dalším dětem. Odpoutání se od dítěte 
s autismem na určitou dobu může být 
i psychicky náročné, proto podporujeme 
také pečující.

Dítě s autismem získá nové podněty, 
nové zkušenosti a  schopnosti, rozvíjí 
sociální vztahy. Vytváří se také svět 
dítěte bez rodičů, který vede dítě k větší 
samostatnosti.

Zájemci z řad pečujících o dítě s auti-
smem (od útlého věku, přes dospívající až 
po dospělé) a hostitelé mohou kontakto-
vat paní Ivanu Malcharovou na emailu 
homesharing@mikasazs.cz nebo na tele-
fonním čísle 737 355 123.
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Co dělat, když se dítě chytí špatné party
Výchova dítěte je velmi náročná 

disciplína. Snažíte se svému potomkovi 
předat ze sebe jen to nejlepší, naučit ho 
pozdravit, poprosit a poděkovat, mít úctu 
ke starším lidem, pomáhat s domácími 
pracemi a spoustu dalšího. Existuje však 
jedna noční můra rodičů – možnost, že se 
vaše dítko chytí špatné party a začne tro-
pit hlouposti, ubližovat, chodit za školu, 
kouřit, nebo třeba i  brát drogy… Křik, 
pláč a zákazy však situaci nepomůžou, ba 
naopak ji mohou ještě zhoršit. Co dělat? 
Jak se zachovat? Co pomůže? 

Zájmy, aktivity a pravidla…
Možná vás napadlo, že dítěti jeho 

„kamarády“ jednoduše zakážete. Nebo 
že mu dáte výprask a  domácí vězení, 
a to ho naučí. Opak je pravdou. Jakáko-
liv razantní řešení totiž povedou pouze 
ke vzdoru, a v horších případech např. 
k  útěku z  domu. Zkuste na to jít jinak. 
Zde je několik rad, jak na to. 

Ukažte dítěti, že vám na něm záleží a že 
se o něj zajímáte

Mnoho rodičů bývá pod velkým 
tlakem. Z  práce chodí domů pozdě, 
musí zařídit spoustu věcí a na dítě jim 
nezbývá tolik času, kolik by si přáli. 
Děti ztrátu rodičovské pozornosti snáší 
velmi špatně. Snaží se na sebe stůj, co 
stůj upozornit, a to i výběrem kamarádů. 
Vytvořte si proto určité rituály, např. 
společnou večeři, u které si popovídáte 
o  tom, jak se vaše dítě celý den mělo, 
co dělalo, co ho trápí, co ho zajímá… 
O víkendu vyrazte třeba někam na výlet, 
na procházku, do kina. 

Mimoškolní aktivity
Děti tráví stále více času bez dozoru 

rodičů. Takže jim určitě nemůžete zabrá-
nit stýkat se s těmi, s kterými chtějí. Čas 
trávený s těmi „nesprávnými“ kamarády 
můžete alespoň omezit. A to tak, že dítěti 
nabídnete co nejvíce volnočasových 
aktivit. Baví syna fotbal? Pošlete ho na tré-
nink. Miluje dcera tancování? Vyberte spo-
lečně nějaký taneční kroužek apod. Čím 
méně času bude dítě na partu mít, tím 
méně jí propadne. Samozřejmě ale všeho 
s mírou, myslete na to, že nechcete dítě 
přetěžovat. A pokud se žádným aktivitám 
nechce věnovat, vymyslete něco, čemu 
se budete věnovat jako rodina společně. 

Pravidla
Stanovte si s  partnerem pravidla, 

která chcete, aby dítě dodržovalo. A co 
je důležité, domluvte se na trestech, 
které budou po jejich překročení násle-
dovat. V tomto musí být oba rodiče velmi 
důslední a jednotní, aby dítě nemělo ten-
denci situaci využít proti vám. Jakmile 
budete s partnerem zajedno, promluvte 
si s dítětem. Nechejte mu také prostor 
na to, aby se ke všem bodům vyjád-
řilo, hledejte přípustné kompromisy. 
Dítě získá pocit, že vám záleží i na jeho 
názoru a snáze se mu budou dodržovat 
pravidla, na jejichž vytvoření se samo 
podílelo. Snažte se nový systém zavést 
nenásilně, vysvětlete dítěti, proč je pro 
vás určité jeho chování nepřípustné, co 
vy sami cítíte… 

Když se dítě chytí špatné party, je 
to především zkouška trpělivosti pro 
rodiče. Komunikace je základním 

stavebním kamenem úspěchu. Naslou-
chejte svému dítěti, mluvte s  ním, 
poukazujte na chyby dětí, se kterými 
se kamarádí, a  mluvte o  nich, proč je 
jejich chování špatné apod. Zjistěte, 
proč se s  nimi vaše dítě skamarádilo. 
Buďte trpěliví a  nenásilnou formou 
se snažte dítě přesvědčit o tom, že tito 
kamarádi nejsou vhodní. Pokud byste 
si nebyli jisti, jak vše zvládnout, můžete 
požádat o pomoc např. třídní učitelku, 
školní nebo dětskou psycholožku nebo 
navštívit různá rodinná centra, kde vám 
poradí. V rodinných centrech se vaše dítě 
také může potkat s dětmi, se kterými se 
skamarádí, nebo tato centra nabízejí 
i různé možnosti volnočasových aktivit 
pro děti i rodiče. 

PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny Mojra.cz

www.mojra.cz
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KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

NABÍZÍM VÁM:
-	 pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle vyhlášky 
č. 91/2010 Sb., se zprávou 
o provedení kontroly 380 Kč 
(možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů
-	 vložkování a opravy komínů
-	 veškeré další kominické  

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

INZERCE

http://www.mojra.cz

